## 绣女引线,呈现针尖上的非遗

183位传承人在非遗博览会现场展示各自技艺

本报9月23日讯(记者 于悦) 9月23日是第四届中国非遗博览会的第三天,前来参观的市民仍络绎不绝,在中央比赛区又有了新一轮比赛区又有了新一轮比赛区对有一刺绣,来自四川,河南的绣女们使用各自的技法穿针引线,小小的绣花针上下翻飞,一幅幅生动传神的花鸟、人物绣

品逐渐完整地呈现在观众面

"乱针绣能表达各种不同题材,艺术性比较高,比起其他绣法来说最大的特点是颜色多,怎样搭颜色、运针都需要较高的专业水准。"丁娟说,她从20岁就开始学习正则绣,拜师吕凤子先生的嫡孙吕存先生,这次来济南参加非遗博览会,正则绣共来了3个传人。

据了解,在本届非遗博览会开幕前的9月初,全国80位刺绣艺人参加的刺绣比赛就已



正在穿针引线的绣女。 本报记者 于悦 摄

在成都市安靖镇举行,并评选出了5名金奖、10名银奖和15名铜奖,这些获得奖项的选手获邀参加了23日济南观众所看到的刺绣比赛,她们都是刺绣领域的佼佼者。

刺绣比赛评委、来自四川 大学的赵敏老师说,这次刺绣 大赛的参赛绣种以苏绣、蜀绣 两大类居多,还有云南的苗绣、 霸绣,河南的湘绣,东北的荡法, "评判标准主要是看选手现场 的刺绣技法,刺绣是用针法来 表达画面的,针法运用是否准 确、娴熟,它的细腻程度和光影 色泽,都是刺绣水平的体现。各 地的刺绣基础针法是共通的, 达到一定艺术水平后,像平针 与乱针绣就不一样了。"

除了刺绣这种非遗传统项目比赛,非遗博览会上,非遗精品展、非遗学术成果展、各省区市非遗项目展示、手工艺现场体验等多项活动都在继续进行中。非遗精品展中有陶瓷、竹杂縣、玉石雕、漆器与漆艺、织染绣、金属工艺等600余件作品,非遗学术成果展的"学研馆"汇集了6000多册非物质文化遗产方面的图书,项目精品区,来自30个省的236个项目的183位传承人也在现场制作、展示各自的非遗技艺。

## 20万亩微山湖大闸蟹 借助顺丰闯市场

微山湖是阳澄湖年积 的10倍,在上世纪90年代 成我国北方最大的河獭山 建生产基地。目前,微山 全县养殖面积为50万亩,其 中大闸蟹的养殖面积达20 万亩,在全国名列前茅。

据微山县渔业综合管理委员会主任刘剑介绍,2012年开始,微山湖成为南水北调工程东线工程的调蓄水库,并在2013年实现了供水,对水质进行净化后提走,水质有长期保证。

据了解,微山湖大闸蟹 最为肥美的时节为重阳节 前后。从2004年起,济宁市 渔业部门就开始率领实力 商家,到北京、武汉、西安等 各大城市推广微山湖渔业 品牌。2012年,微山县政府 斥资300万从私人手中买下 了"微山湖"品牌,作为一个 公用品牌,养殖户只要和 政府签订合同,按照规范 去做,达到要求的技术质 量标准就可以免费使用注 册的微山湖品牌。同时,政 府还统一印制了几十万个 防伪商标,并定期监管养殖 合作社。

顺丰速运2008年首次 开启大闸蟹寄递业务,近几 年来,顺丰陆续在江苏阳澄 湖以及辽宁盘锦等地区开 展了大闸蟹的销售及运输, 从大闸蟹的预处理、包装、 运输、中转、售后等环节都 积累了丰富的经验。山东顺 丰速运有限公司总经理张 峰介绍,针对今年微山湖大 闸蟹的项目,他们已经提前 准备组织了冷链车、航空全 货机等专属运输资源并匹 配全程冷链、冷链+航空、半 程冷链等运输模式,保障大 闸蟹的安全送达。



公交路线:乘31路、39路、49路、70路、80路、102路、113路、151路、165路、K52路、K96路、BRT2、BRT3,到新闻大厦站下车。电话:85196139 13306408866